

ROMÂNIA
CONSILIUL JUDEȚEAN COVASNA

PROCES VERBAL

**încheiat cu ocazia lucrărilor ședinței ordinare a Consiliului Județean Covasna, din
data de 22 decembrie 2010, ora 12,00**

Tamás Sándor – Președintele Consiliului Județean Covasna.

Convocarea Consiliului Județean Covasna în ședință ordinară pentru astăzi, 22 decembrie 2010, ora 12,00 s-a făcut în conformitate cu prevederile art. 94 alin. (1) și (3) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în baza Dispoziției Președintelui Consiliului Județean Covasna nr. 517/ 17 decembrie 2010, consilierii județeni fiind invitați prin adresa nr. 400 /S/17 decembrie 2010.

Proiectul ordinii de zi al ședinței s-a adus la cunoștința publică în cotidienele locale „Observatorul de Covasna” și „Székely Hírmondó”.

Constat că sunt îndeplinite condițiile cerute de lege pentru convocarea consiliului, ședința este legal constituită, fiind prezenți, dl. secretar?

Varga Zoltán: Dl. Președinte, sunt prezenți 28 de consilieri județeni din cei 30 în funcție. Lipsesc consilierii Bartha Sándor și Fazakas Tibor.

Tamás Sándor: Mulțumesc. Declar deschise lucrările ședinței Consiliului Județean Covasna.

La lucrările ședinței noastre, din partea Instituției Prefectului județului Covasna, nu participă nimeni.

La lucrările ședinței de astăzi participă de drept secretarul județului, iar în calitate de invitați participă:

- Dl. Kozma Béla – director – Camera Agricolă Județeană Covasna;
- Dl. Szond Szabolcs – director – Biblioteca Județeană „Bod Péter”- Bod Péter Megyei Könyvtár;
- Dl. Deák Gyula director – Ansamblul de dansuri „Trei Scaune – Háromszék” Táncegyüttes;
- directorii executivi/ directorii executivi adjuncți ai direcțiilor și șefii serviciilor/compartimentelor de specialitate din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Covasna;
- reprezentanții mass-mediei;

Avem și alți invitați și eu aș începe cu acești invitați.

Vorba lungă, sărăcia omului, spune o zicală veche, dar e bine să vorbim ca să putem să și acționăm împotriva sărăciei. Anul acesta a fost Anul European pentru combaterea sărăciei și incluziunii sociale, aceasta a fost tematica competiției pentru

jurnaliști. Am deosebita plăcere să vă anunț că această competiție, din România, în categoria print/online a fost câștigată de Bakk-Dávid Timea din Tg. Secuiesc, redactorul portalului Transindex. La nivel internațional, în categoria audiovizual, Gabriel Butnaru de la Europa FM a primit premiul trei. Bakk-Dávid Timea a câștigat cu un reportaj cu titlul „Orfani cu părinți - Ce se întâmplă cu copiii lăsați în spitale?”, reportaj realizat cu ajutorul a doi colegi din cadrul DGASPC Covasna. Premiul câștigat a fost înmănat la Bruxelles pe data de 17 decembrie.

Bakk-Dávid Timea este redactor la protalul Transindex din anul 2006. Consiliul Județean Covasna dorește s-o felicite pe câștigătoarea din România a Premiului Jurnalistul Anului European.

Când am pregătit această ședință, am simțit că trebuie să-i felicităm și pe cei doi colegi din cadrul DGASPC Covasna, pentru că fără ajutorul domnișoarei Sibianu Adél și a domnului Rákos Zsolt acest reportaj câștigător nu s-ar fi putut realiza. Dar în același timp, dorim să le mulțumim pentru munca lor de fiecare zi.

Suntem mândri de acest premiu, care pe lângă problemele sociale cu care ne confruntăm a atras atenția europeană și asupra oamenilor talentați cum sunteți dumneavoastră. Vă felicităm!

Bakk-Dávid Timea: Sunt obișnuită că mereu trebuie să fiu foarte atentă dar acum când toți cei din sală sunt cu atenția îndreptată către mine, mi-e greu să vorbesc în fața plenului. Trebuie să vă spun că fără ajutorul lui Adél și Zsolt n-aș fi reușit să fac acest reportaj cu care am câștigat. Oricine putea să facă acest lucru dar nu aceasta este esența ci să atragem atenția asupra sărăciei și asupra specialiștilor în domeniu care lucrează pentru salarii foarte mici cu dăruire și munca lor nu este apreciată deloc.

Tamás Sándor: Mulțumim.

Îi felicităm încă o dată pentru că pe lângă reportajul pe care l-au făcut au atras atenția și asupra talentelor din județul Covasna.

(Domnul președinte înmânează câte o Diplomă de onoare și câte o medalie.

Cei din sală aplaudă.)

Stimați consilieri,

Ați primit proiectul ordinii de zi precum și materialele ședinței de astăzi, iar materialele în format electronic au putut fi studiate pe site-ul oficial al Consiliului Județean Covasna.

Înainte de a prezenta proiectul ordinii de zi, rog să fiți de acord cu completarea acestuia cu încă trei proiecte de hotărâri și anume:

1. *Proiect de hotărâre* privind aprobarea colaborării între Consiliul Județean Covasna și Agenția Națională pentru Protecția Mediului în vederea asigurării sustenabilității Proiectului „Sistem integrat de Management și Conștientizare în România a Rețelei Natura 2000-SINCRON” proiect aprobat în cadrul POS Mediu 2007-2013, Axa Prioritară 4 - „Implementarea Sistemelor Adecvate de Management pentru Protecția Naturii” – Sesiunea nr. 3/2009;

2. *Proiect de hotărâre* privind solicitarea de transmitere din proprietatea publică a județului Covasna și în administrarea Consiliului Județean Covasna a unor imobile care constituie obiective ale proiectului „Drumul apelor minerale – Lot 1, județul Covasna,,;

3. *Proiect de hotărâre* cu privire la rectificarea bugetului propriu al județului Covasna și al instituțiilor publice de interes județean pe anul 2010.

Înainte de ședința ați primit materialele în legătură cu aceste proiecte de hotărâri, iar cele șapte comisiile de specialitate(I-VII) le-au avizat.

Vă consult dacă Dvs. aveți propuneri sau probleme de adăugat la proiectul ordinii de zi?

Nu sunt.

Supun la vot completarea ordinii de zi conform celor propuse mai înainte.

Cine este pentru?

Este cineva contra?

Dacă se abține cineva?

Cu unanimitate de voturi s-a aprobat completarea ordinii de zi.

Astfel în proiectul ordinii de zi avem înscrise următoarele probleme:

1. *Proiect de hotărâre* privind aprobarea Organigramei și Statului de funcții ale aparatului de specialitate al Consiliului Județean Covasna;
2. *Proiect de hotărâre* pentru modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 107/2010 privind aprobarea Organigramei, Statului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare ale Camerei Agricole Județene Covasna – Kovászna Megyei Agrárkamara;
3. *Proiect de hotărâre* pentru modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 108/2010 privind aprobarea Organigramei, Statului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare ale Bibliotecii Județene „Bod Péter”- Bod Péter Megyei Könyvtár;
4. *Proiect de hotărâre* pentru modificarea anexelor nr. 1 și 2 la Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 112/2010 privind aprobarea Organigramei, Statului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare ale Ansamblului de Dansuri „Trei Scaune-Háromszék”;
5. *Proiect de hotărâre* cu privire la stabilirea prețurilor medii ale produselor agricole pentru anul fiscal 2011;
6. *Proiect de hotărâre* privind numirea în funcția de director al Ansamblului de Dansuri „Trei Scaune – Háromszék” a domnului Deák Gyula-Levente;
7. *Proiect de hotărâre* privind participarea județului Covasna la înființarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD - BÁLVÁNYOS közösségek közti turizmusfejlesztési társulás”;
8. *Proiect de hotărâre* pentru modificarea art. 1 al Hotărârii Consiliului Județean Covasna nr. 41/2008 privind înființarea Comisiei paritare pentru atribuirea traseelor cuprinse în programul de transport județean;
9. *Proiect de hotărâre* privind acordarea unui mandat special reprezentantului județului Covasna în Adunarea Generală a Acționarilor al S.C. Gospodărie Comunală S.A. – Sf. Gheorghe, în scopul luării unei hotărâri pentru majorarea capitalului social al S.C. Gospodărie Comunală S.A. – Sf. Gheorghe;
10. *Proiect de hotărâre* privind prelungirea perioadei de închiriere a unor spații din

imobilul situat în municipiul Sfântu Gheorghe str. Spitalului nr. 2, clădirea Centrului stomatologic, aflat în domeniul privat al județului Covasna și în administrarea Consiliului Județean Covasna;

11. *Proiect de hotărâre* privind stabilirea unor sărbători oficiale județene în Județul Covasna;
12. *Proiect de hotărâre* privind aprobarea colaborării între Consiliul Județean Covasna și Agenția Națională pentru Protecția Mediului în vederea asigurării sustenabilității Proiectului „Sistem integrat de Management și Conștientizare în România a Rețelei Natura 2000-SINCRON” proiect aprobat în cadrul POS Mediu 2007-2013, Axa Prioritară 4- „Implementarea Sistemelor Adecvate de Management pentru Protecția Naturii” – Sesiunea nr. 3/2009;
13. *Proiect de hotărâre* privind solicitarea de transmitere din proprietatea publică a județului Covasna și în administrarea Consiliului Județean Covasna a unor imobile care constituie obiective ale proiectului „Drumul apelor minerale – Lot 1, județul Covasna,,;
14. *Proiect de hotărâre* cu privire la rectificarea bugetului propriu al județului Covasna și al instituțiilor publice de interes județean pe anul 2010;
15. *Raportul de activitate*, pe anul 2009, al unor consilieri județeni;
16. *Raportul de activitate*, pe anul 2009, al Comisiei pentru amenajarea teritoriului, urbanism, administrația publică locală, programe și investiții;
17. *Diverse*

Vă consult dacă aveți observații la proiectul ordinii de zi?

Nu sunt.

Supun aprobării proiectul ordinii de zi al ședinței de astăzi.

Cine este pentru? 29 de voturi

Cine este contra?

Dacă se abține cineva?

Cu unanimitate de voturi s-a aprobat ordinea de zi a ședinței de astăzi.

Acum urmează un moment festiv de Crăciun vin colindătorii din Belin Vale.

(După colinde.)

Domnul profesor Drăgan Alexia: Vă mulțumim că ne primiți în fiecare an. Am demonstrat că și copii din Belin Vale sunt foarte talentați și am dori ca tot timpul cultura și dragostea să rămână între ei.

Vă mulțumim frumos și La mulți ani pentru toată lumea.

(Cei din sală aplaudă.)

Tamás Sándor: Mulțumim domnului profesor Drăgan Alexia că în fiecare an vine la noi cu copii.

Înainte de a intra în dezbaterile ordinii de zi, doresc să fac câteva precizări, și anume:

1.) – potrivit art. 46 alin.(1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și art. 77 din Legea privind Statutul aleșilor locali nr. 393/2004, cu modificările și completările ulterioare, nu pot lua parte la deliberarea și adoptarea hotărârilor consilierii care au un interes personal în problema supusă dezbaterii. Dacă sunt asemenea situații consilierii sunt obligați să

anunțe înainte de începerea dezbaterilor interesul personal pe care-l au în problema respectivă.

2.) – pentru adoptarea proiectelor de hotărâri înscrise pe ordinea de zi, este necesar votul majorității consilierilor prezenți la ședință, cu excepția proiectelor de hotărâri de la punctele 5, 7, 12 și 14 pentru adoptarea cărora este necesar votul majorității consilierilor în funcție (16).

- pentru adoptarea proiectelor de hotărâri de la punctele 10 și 13 de pe ordinea de zi este necesar votul a două treimi din numărul total al consilierilor în funcție (21).

Ținând cont că proiectele de hotărâri înscrise pe ordinea de zi au fost analizate și dezbătute în ședințele comisiilor de specialitate, vin cu propunerea ca acestea precum și motivele care au condus la promovarea proiectului de hotărâre să nu mai fie prezentate, urmând să fie prezentate doar rapoartele comisiilor de specialitate, respectiv rapoartele compartimentelor de specialitate din cadrul aparatului Consiliului Județean Covasna.

Supun votului deschis propunerea de mai înainte.

Cine este pentru?

Cine este contra?

Dacă se abține cineva?

Cu 29 de voturi „pentru” a fost aprobată propunerea.

Se intră în dezbaterile ordinii de zi.

La primul punct al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* privind aprobarea Organigramei și Statului de funcții ale aparatului de specialitate al Consiliului Județean Covasna;

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. director executiv Ferencz Lajos** să prezinte **Raportul Direcției Economice**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Ferencz Lajos: Direcția Economică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Varga Zoltán: În proiectul de hotărâre ce s-a prezentat în comisiile de specialitate nu apare de la ce dată va intra în vigoare, hotărârea.

Rog să fiți de acord să completăm cu sintagma „începând cu data de 1 ianuarie 2011”.

Tamás Sándor: Mulțumim.

Vă consult dacă mai aveți și alte observații?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre cu modificarea propusă de domnul secretar.

Cine este pentru?

29 de voturi

Este cineva contra? -

Dacă se abține cineva? -

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea cu modificarea propusă.

La punctul doi al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* pentru modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 107/2010 privind aprobarea Organigramei, Statului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare ale Camerei Agricole Județene Covasna – Kovászna Megyei Agrárkamara;

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. director executiv Ferencz Lajos** să prezinte **Raportul Direcției Economice**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Ferencz Lajos: Direcția Economică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? 29 de voturi

Este cineva contra? -

Dacă se abține cineva? -

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul trei al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* pentru modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 108/2010 privind aprobarea Organigramei, Statului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare ale Bibliotecii Județene „Bod Péter” - Bod Péter Megyei Könyvtár;

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. director executiv Ferencz Lajos** să prezinte **Raportul Direcției Economice**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Ferencz Lajos: Direcția Economică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29	de voturi
Este cineva contra?	-	
Dacă se abține cineva?	-	

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul patru al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* pentru modificarea anexelor nr. 1 și 2 la Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 112/2010 privind aprobarea Organigramei, Statului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare ale Ansamblului de Dansuri „Trei Scaune-Háromszék”;

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. director executiv Ferencz Lajos** să prezinte **Raportul Direcției Economice**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Ferencz Lajos: Direcția Economică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29	de voturi
Este cineva contra?	-	
Dacă se abține cineva?	-	

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul cinci al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* cu privire la stabilirea prețurilor medii ale produselor agricole pentru anul fiscal 2011;

Sincer vă spun, nici acum nu înțeleg de ce trebuie să facem acest lucru, dar codul fiscal așa prevede.

Eu văd în perspectivă ce urmăresc dar acum sincer vă spun niciodată nu am înțeles de ce noi trebuie să stabilim prețul la cartofi și grâu în județul Covasna.

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. director executiv Ferencz Lajos** să prezinte **Raportul Direcției Economice**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Ferencz Lajos: Direcția Economică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul șase al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* privind numirea în funcția de director al Ansamblului de Dansuri „Trei Scaune – Háromszék” a domnului Deák Gyula-Levente;

Rog pe domnii **Baka Mátyás, Calinic Sabin și Demeter László** să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. director executiv Ferencz Lajos** să prezinte **Raportul Direcției Economice**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Ferencz Lajos: Direcția Economică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul șapte al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* privind participarea județului Covasna la înființarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD -BÁLVÁNYOS közösségek közti turizmusfejlesztési társulás”;

Având în vedere că proiectul de hotărâre conține o prevedere prin care se desemnează reprezentanții județului Covasna pentru a face parte din Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁNYOS közösségek közti turizmusfejlesztési társulás” și ținând cont de ROF al Consiliului Județean Covasna potrivit căruia „hotărârile cu privire la persoane se iau întotdeauna prin vot secret”, pentru desemnarea

reprezentanților județului Covasna pentru a face parte din Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁNYOS közösségek közti turizmusfejlesztési társulás”, vom folosi buletine de vot.

Propun ca din partea județului Covasna să participe în Asociație domnul Klárik László și încă un coleg din aparatul de specialitate domnul Albert Zoltán care este specialist în turism.

Este vorba de un program de lucru de 8 ore/zi și în viitor dorim să fie incluse comunele care sunt direct interesate și se află în apropiere de Ciomad și de Balványos mai exact Comuna Bixad și Turia din județul Covasna și comuna Tușnad din județul Harghita.

Vă consult dacă aveți și alte propuneri?

Tulit Attila: Dacă fracțiune PCM-MPP nu face propunere nu o să considerați că suntem împotriva?

Tamás Sándor: Nu despre asta este vorba. Noi așa am considerat că acești colegi au zilnic legătură cu turismul și ei ar fi cei mai potriviți să reprezinte județul în Asociație.

Tulit Attila: Am înțeles, dar am vrut să știți că noi sprijinim acest proiect.

Tamás Sándor: Mulțumim.

Există o asociație simplă înscrisă la registrul tribunalului dar ca să putem să accesăm fonduri trebuie să avem o asociație de dezvoltare intercomunitară pe această regiune.

Varga Zoltán: Domnul Albert Zoltán de unde este? Nu pot să trec pe buletinele de vot numai numele .

Tamás Sándor: De la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară care s-a înființat de Județul Covasna, municipiul Sf. Gheorghe și Orașul Covasna.

Vă consult dacă aveți și alte propuneri?

Nu sunt.

Până când colegii pregătesc buletinele noi mergem mai departe.

La punctul opt al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* pentru modificarea art. 1 al Hotărârii Consiliului Județean Covasna nr. 41/2008 privind înființarea Comisiei paritare pentru atribuirea traseelor cuprinse în programul de transport județean;

Rog pe domnii **Calinic Sabin și Tóth-Birtan Csaba** să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. administrator public Klárik László Attila** să prezinte **Raportul administratorului public**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Klárik László Attila: Administratorul public propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul nouă al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* privind acordarea unui mandat special reprezentantului județului Covasna în Adunarea Generală a Acționarilor al S.C. Gospodărie Comunală S.A. – Sf. Gheorghe, în scopul luării unei hotărâri pentru majorarea capitalului social al S.C. Gospodărie Comunală S.A. – Sf. Gheorghe;

Având în vedere că domnul Klárik László este reprezentatul județului Covasna în Adunarea Generală a Acționarilor al S.C. Gospodărie Comunală S.A. – Sf. Gheorghe iar mandatul dânsului este restrâns și nu poate decide în probleme financiare, necesită un mandat special.

Mandatul care vrem să-l acordăm domnului Klárik László sună în felul următor:

Se acordă un mandat special domnului Klárik László Attila – administrator public, în Adunarea Generală a Acționarilor al S.C. Gospodărie Comunală S.A. –Sf. Gheorghe, în scopul luării unei hotărâri pentru majorarea capitalului social al S.C. Gospodărie Comunală S.A. –Sf. Gheorghe.

Reprezentantul județului Covasna în Adunarea Generală a Acționarilor al S.C. Gospodărie Comunală S.A. –Sf. Gheorghe va vota în numele și pe seama județului Covasna majorarea capitalului social al S.C. Gospodărie Comunală S.A. –Sf. Gheorghe fără majorarea valorii nominale a acțiunilor deținute de județul Covasna.

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. arhitect șef Bíró Dónát** să prezinte **Raportul Direcției Dezvoltarea Teritoriului**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Bíró Dónát: Direcția Dezvoltarea Teritoriului propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor:Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul zece al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* privind prelungirea perioadei de închiriere a unor spații din imobilul situat în municipiul Sfântu Gheorghe str. Spitalului nr. 2, clădirea Centrului stomatologic, aflat în domeniul privat al județului Covasna și în administrarea Consiliului Județean Covasna;

Am fost contactați de tehnicienii dentari, care închiriază aceste spații, și ei solicită prelungirea contractului de închiriere cu încă un an.

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **domnișoara director executiv adjunct Domokos Réka** să prezinte **Raportul Direcției Juridice și Administrație Publică**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Domokos Réka: Direcția Juridică și Administrație Publică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul unsprezece al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* privind stabilirea unor sărbători oficiale județene în Județul Covasna;

Acest proiect de hotărâre a fost inițiat de către nouă consilieri care fac parte din grupul de consilieri PCM-MPP.

Rog pe domnul Kulcsár-Terza József-György, liderul grupului să prezinte proiectul de hotărâre.

Kulcsár-Terza József-György: În ultima ședință ordinară am discutat despre acest proiect 1,5 ore și în sfârșit toată lumea a înțeles valoarea acestui proiect.

Noi juriștii știm foarte bine că discriminarea nu este permisă în România și pe acest principiu solicităm ca ziua de 15 martie să fie zi oficială de sărbătoare cum este și ziua de 1 decembrie.

Tamás Sándor: Vă consult dacă aveți observații în legătură cu acest proiect de hotărâre?

Varga Zoltán: Acest proiect de hotărâre într-adevăr a fost promovat de către grupul de consilieri județeni PCM-MPP dar în motivare nu apare motivarea de fapt. S-au invocat articolele 3, 4 și 5 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001 republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Acest proiect de hotărâre a fost prezentat în cele șapte comisii de specialitate din care șase comisii au avizat favorabil proiectul de hotărâre iar o comisie a formulat punctul de vedere și anume: „dacă legea permite acest lucru” atunci și ei avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Potrivit legii, secretarul județului își formulează punctul de vedere după ce întregul material a fost analizat de comisiile de specialitate, pentru că în comisiile de specialitate se pot formula și amendamente care trebuie cuprinse în proiectul de hotărâre și numai după aceea se poate exprima cu privire la legalitatea sau nelegalitatea proiectului de hotărâre propus spre adoptare.

În data de 16 decembrie au avut loc ultimele ședințe ale comisiilor de specialitate și în data de 17 decembrie am redactat un referatul de față.

Dă citire referatului secretarului județului nr. 401/S/17 decembrie 2010, având următorul conținut:

„În conformitate cu prevederile art. 48. alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

Subsemnatul Varga Zoltán, secretar al județului Covasna, formulez prezentul Referat privind neavizarea din punct de vedere juridic al Proiectului de Hotărâre privind stabilirea unor sărbători oficiale județene în Județul Covasna, înscris în proiectul ordinii de zi al ședinței ordinare a Consiliului Județean Covasna, din data de 22 decembrie 2010,

MOTIVARE

1. **Primul motiv** al neavizării îl constituie Deciziile nr. 112 și 136/2001, 298/2004 ale Curții Constituționale care au statuat că **principiul autonomiei locale** (caz invocat de inițiatori) în cadrul organizării administrației publice din unitățile administrativ-teritoriale nu se referă la existența unei autonomii de decizie în afara cadrului legal, care este în general obligatoriu.

Potrivit art. 61 alin. (1) din Constituția României „Parlamentul este organul reprezentativ suprem al poporului român și **unica autoritate legiuitoare în țară**”.

În consecință actele autorităților administrației publice locale pot fi adoptate și/sau emise în aplicarea/executarea legilor. Dacă am subscrie la motivația inițiatorilor proiectului de hotărâre ne-am găsi în situația de a crea la nivel local acte normative primare, ceea ce cum am arătat mai înainte, este contrară legii.

2. **Dacă totuși am accepta că autoritățile administrației publice locale** adopta și/sau emite acte normative primare, atunci un **al doilea motiv** al neavizării s-ar baza pe faptul că Proiectul de hotărâre se încadrează în actele normative reglementate de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Ca atare proiectul de hotărâre ar fi trebuit adus la cunoștință publică, cu cel puțin 30 de zile înainte de supunerea spre analiza, avizare și adoptare de către consiliul județean.

Prezentul referat constituie și motivația pentru refuzul contrasemnării hotărârii în caz de adoptare de către Consiliul Județean Covasna.”

Tamás Sándor: Mulțumesc domnului secretar.

Vă consult dacă mai aveți și alte observații?

Calinic Sabin: Eu nu am fost la ședința comisiei de specialitate fiind în altă localitate, dar vreau să vă spun un singur lucru și anume: ultima frază din deciziile Curții Constituționale, citate de domnul secretar al județului scriu că aceste decizii sunt

obligatorii, deci ele sub acest aspect au caracter de lege. Nu poți să faci nimic. Nu poți nici să-l inițiezi. Pentru că din punct de vedere practic orice fel de hotărâre de acest gen va fi atacată automat de reprezentantul Guvernului. Și nici nu se poate altfel. Nu are cum să nu facă acest lucru. Iar orice instanță va spune că există o decizie privind constituționalitatea care este obligatorie pentru instanțe și nu se mai discută nimic altceva. Asta nu înseamnă altceva decât că sărbătoarea de 15 martie există ea se manifestă și nimeni nu este obligat s-o sărbătorească. Doar printr-o lege s-ar putea face ceea ce propun colegii. Ar trebui să se facă o inițiativă legislativă pentru că noi nu avem atribuții în acest domeniu și sub acest aspect.

Este o chestiune procedurală. Vă mulțumesc.

Tamás Sándor: Mulțumesc.

Vă consult dacă mai aveți și alte observații?

Kulcsár-Terza József-György: Acum, înainte de Crăciun nu vrem să stricăm atmosfera de sărbătoare, dar este foarte trist, că după 20 de ani în sfârșit a ajuns în fața plenului un proiect de hotărâre legat de această sărbătoare și unii discută despre legalitate sau nelegalitate.

Domnul coleg Calinic Sabin a spus bine că ar fi trebuit să se facă o inițiativă legislativă în Parlament și acest lucru ar fi trebuit să facă Parlamentarii de etnie maghiară și nu au făcut acest lucru.

Eu vă rog să sprijiniți acest proiect ca să putem adopta.

Tamás Sándor: Mulțumesc.

Am și eu câteva propuneri și anume ce este scris în paranteză la art.1 alin. (1) în proiectul de hotărâre, să scoatem și art. 1 alin. (1) va suna în felul următor: „Ziua de 15 martie se recomandă a fi sărbătoare oficială în Județul Covasna”. De asemenea să scoatem paranteza și de la art. 3 unde scrie „Dacă această zi cade pe zi lucrătoare (luni-vineri)..” pentru că se subînțelege și scrie și că „timpul de lucru pierdut...” ceea ce nu se pierde. Propun să reformulăm acest alineat și să sune în felul următor: „Dacă această zi cade pe zi lucrătoare, această zi se va recupera ulterior”. La art. 4 scrie „Cu aducerea la îndeplinire se însărcinează președintele Consiliului Județean Covasna...” și președintele va emite o dispoziție în care se specifică ziua în care se va recupera ulterior această zi de sărbătoare.

Calinic Sabin: Dacă am înțeles bine Consiliul Județean Covasna este pus în situația să adoptă o hotărâre fără forță obligatorie și cu caracter de recomandare.

Hotărârea este susceptibilă de executare prin forța de coerciție a statului și are și o funcție normativă ori o recomandare nu are funcție normativă și atunci mă tem că pe motive procedurale nu intră în categoria hotărârilor.

Se pot face recomandări dar nu sub forma hotărârilor.

Tamás Sándor: Sunt de acord cu dumneavoastră dar data trecută v-am prezentat acele instituții care sunt subordonate Consiliului Județean precum și societățile comerciale care sunt subordonate, pentru ei putem adopta o hotărâre. Legat de celelalte instituții, cum este instituția de învățământ noi nu hotărâm și nici legat de societățile comerciale din județ.

Putem formula un apel politic de acest gen.

Varga Zoltán: Și titlul hotărârii trebuie adus în concordanță cu partea dispozitivă.

Nu putem trece stabilirea unor sărbători oficiale și eventual recomandarea unor sărbători oficiale.

Tamás Sándor: Stabilirea este pentru noi și pentru instituțiile subordonate. Putem trece stabilirea unor sărbători oficiale în Județul Covasna.

Baka Mátyás: Să trecem declararea.

Tamás Sándor: Trecem în titlu „privind stabilirea zilei de 15 martie ca zi de sărbătoare în Județul Covasna”.

Baka Mátyás: Trebuie consacrat că declarăm sărbătoare oficială.

Tamás Sándor: Deci în loc de stabilire trecem declarare.

Varga Zoltán: Deci titlul va fi Hotărâre privind declararea zilei de 15 martie ca zi de sărbătoare oficială în Județul Covasna.

Atunci art. 1 sună așa: „Ziua de 15 martie se recomandă a fi sărbătoare oficială...”.

Tamás Sándor: Nu, ziua de 15 martie se declară zi de sărbătoare oficială în Județul Covasna.

Solomon Ioan: Ca jurist mă simt dator să-mi spun părerea pentru că fără nici un subiectivism judecăm la rece. Față de cele spuse până acum suntem în fața unei inițiative care încalcă legea în mod clar.

Văd că doriți să îmbunătățiți acest proiect de hotărâre, sunt obligat ca jurist și conștiința mea spune să vă spun ca declararea unui sărbători oficiale pe un teritoriu anumit se poate face numai prin lege. Ziua de 1 decembrie ca sărbătoare națională este stabilit prin Constituție.

Se știe foarte bine că numai Codul Muncii stabilește zilele nelucrătoare.

Noi dacă adoptăm așa ceva, trebuie să fim conștienți, ne arogăm aspectul sau condiția de parlament regional. Ceea ce după cunoștințele mele nu există în România.

Noi suntem un consiliu județean, o autoritate al administrației publice județene care are obligația după legile țării să pună în executare legile, să respecte și să administreze teritoriul.

Pe lângă transparența decizională care nu e respectată în cazul de față, ab initio din start un astfel de proiect de hotărâre nici nu putea fi inclus pe ordinea de zi, pentru că de la sine este nelegal.

Noi nu avem competențe de a stabili zile oficiale de sărbătoare și să declarăm zile nelucrătoare. Știm foarte bine că presupun o serie de consecințe sub aspectul programului, de lucru al salariului și așa mai departe.

E ca un act politic împotriva aspectelor de constituționale și de legalitate care trebuie să stea în fața noastră.

Dacă asta doriți, faceți cum vreți.

E păcat, că de sărbători când ar trebui să dăm mai multă dovadă de înțelepciune și înțelegere între oameni, iarăși dăm un prilej de discordie și de scandal public.

Tamás Sándor: Mulțumesc.

Vă consult dacă mai aveți și alte observații?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre reformulat cu modificările propuse.

Cine este pentru?

23 de voturi

Este cineva contra?	6 voturi (Agrigoroiei Gică, Bote Aurel, Calinic Sabin, Joós Ștefan Leontin, Solomon Ioan, Zărnescu Gheorghe.)
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 23 de voturi „pentru” și 6 voturi „contra”, se aprobă hotărârea cu modificările propuse.

Reluăm punctul șapte.

Rog pe **dl. secretar al județului Varga Zoltán** să explice modul de desfășurare a votării și să distribuie buletinele de vot, iar comisia de validare să verifice și să sigileze urna, după care să se treacă la votarea propriu-zisă.

Dl. secretar al județului Varga Zoltán a distribuit buletinele de vot și a explicat modul de votare.

După votare.

Tamás Sándor: Să luăm o pauză până ce comisia de validare va număra voturile și va încheia procesul verbal.

După pauză.

Tamás Sándor: Îl rog pe **dl. secretar al județului Varga Zoltán** să prezinte procesul-verbal încheiat cu ocazia numărării voturilor pentru desemnarea reprezentanții județului Covasna pentru a face parte din Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁNYOS közösségek közti turizmusfejlesztési társulás”.

Varga Zoltán: A prezentat procesul-verbal.

Tamás Sándor: Rezultatul votului, așa cum reiese din procesul-verbal prezentat anterior, trebuie consemnat într-o hotărâre.

Rog pe domnul **dl. secretar al județului Varga Zoltán** să prezinte Proiectul de hotărâre.

Varga Zoltán: A prezentat proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate (1-7)** să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. arhitect șef Bíró Dónát** să prezinte **Raportul Direcției Dezvoltarea Teritoriului.**

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Bíró Dónát: Direcția Dezvoltarea Teritoriului propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Klárík László Attila: Având în vedere că trebuie să trecem în hotărâre și patrimoniul inițial, deja și Consiliul Județean Harghita a trecut ca patrimoniu inițial suma de 25 de mii de lei și o cotizație anuală tot de 25 mii de lei propun ca și Județul Covasna să participe cu aceleași sume.

Deci patrimoniu inițial de 25 de mii lei și cotizație anuală de 25 de mii de lei.

Tamás Sándor: Trebuie să avem grijă să nu plătim nici noi pentru cei din Harghita și nici ei pentru noi.

Supun la vot Proiectul de hotărâre cu propunerea domnului administrator public Klárik László Attila.

Cine este pentru?	29 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea cu modificarea propusă.

La punctul doisprezece ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre Proiect de hotărâre* privind aprobarea colaborării între Consiliul Județean Covasna și Agenția Națională pentru Protecția Mediului în vederea asigurării sustenabilității Proiectului „Sistem integrat de Management și Conștientizare în România a Rețelei Natura 2000-SINCRON” proiect aprobat în cadrul POS Mediu 2007-2013, Axa Prioritară 4 - „Implementarea Sistemelor Adecvate de Management pentru Protecția Naturii” – Sesiunea nr. 3/2009;

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. administrator public Klárik László Attila** să prezinte **Raportul Direcției Dezvoltarea Teritoriului**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Klárik László Attila: Direcția Dezvoltarea Teritoriului propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	29 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 29 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul treisprezece al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre Proiect de hotărâre* privind solicitarea de transmitere din proprietatea publică a județului Covasna și în administrarea Consiliului Județean Covasna a unor imobile care constituie obiective ale proiectului „Drumul apelor minerale – Lot 1, județul Covasna,,;

Primul contract în proiectul Drumul apelor minerale l-am semnat în numele Consiliului Județean Covasna în luna octombrie 2008, contract care prevede 8 locații,

Baraolt, Belin, Bixad, Malnaș, Bodoc, Brețcu, Sf. Gheorghe și Vâlcele, de a reconstrui băile tradiționale sau a construi alte băi și construirea de drumuri.

Primarii comunelor respective au semnalat, de mai multe ori, că nu au posibilitate financiară de a susține în continuare acest program, iar noi ne-am gândit să-i sprijinim și să preluăm finanțarea acestui program pentru că în majoritatea cazurilor sunt finalizate lucrările.

Am decalat termenul de execuție până pe 30 iunie. În această perioadă putem să finalizăm lucrările conform programului, dar numai dacă preluăm acest locații.

După ce am terminat lucrările locațiile se vor înapoia comunelor.

Tulit Attila: Acest proiect de hotărâre este dintre acele trei proiecte de hotărâri cu care am completat proiectul ordinii de zi așa că o să solicit niște informații.

Așa am înțeles din expunerea de motive că suma de 569. 166 mii de Euro a fost plătit deja dar mai este de plătit o sumă de aproximativ 1,5 milioane de Euro.

Tamás Sándor: Da.

Tulit Attila: Asta înseamnă că până la data de 30 iunie Consiliul Județean trebuie să plătească această sumă.

Deci, această sumă va fi inclusă în bugetul pe anul viitor.

Tamás Sándor: Da.

Tulit Attila: Între cele 8 consilii locale sunt și consilii locale care sunt destul de stabile din punct de vedere financiar și totuși au probleme cu finanțarea programului atunci noi vom avea posibilitatea de a finanța.

(A sosit domnul consilier Fazakas Tibor. De la acest moment al ședinței sunt prezenți la ședință 29 de consilieri județeni și președintele Consiliului Județean Covasna.)

Tamás Sándor: Noi anul asta am fost buni gospodari și cred vom fi și anul viitor și avem fonduri pentru realizarea acestui program.

Am discutat mult ce să preluăm dar am ajuns la concluzia că trebuie să le preluăm pe toate. Nu putem face excepții.

Le preluăm pe toate, le terminăm, după care restituim consiliilor locale.

Tulit Attila: Nu se va întâmpla ca aceste imobile să figureze ca garanție, deci putem restitui consiliilor local.

Tamás Sándor: Nu vor figura ca garanție. Vom putea restitui și ei vor administra.

Vă consult dacă mai aveți și alte observații?

Nu sunt.

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate (1-7)** să prezinte Rapoartele de avizare, iar **domnișoara director executiv adjunct Domokos Réka și dl. administrator public Klárik László Attila** să prezinte **Raportul Comun al Direcției Juridice și Administrație Publică și al Direcției Dezvoltarea Teritoriului.**

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Domokos Réka: Direcția Juridică și Administrație Publică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Klárik László Attila: Direcția Dezvoltarea Teritoriului propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	30 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 30 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul paisprezece al ordinii de zi avem cuprins *Proiectul de hotărâre* cu privire la rectificarea bugetului propriu al județului Covasna și al instituțiilor publice de interes județean pe anul 2010;

Având în vedere că este vorba de un proiect de hotărâre cu care am completat ordinea de zi, rog pe domnul **director executiv Ferencz Lajos** să prezinte materialul.

Ferencz Lajos: În urma aprobării listei modificate a lucrărilor de reabilitare, modernizare și asfaltarea drumurilor județene și locale de către doamna Ministru Elena Udrea. Propunem diminuarea bugetului propriu al județului cu 1.496 mii de lei urmând ca această sumă să fie redistribuită conform acestei liste aprobate, următoarelor localități; Bățani Mari, Ilieni, Poian, Ghidfalău și Moacșa.

Tamás Sándor: Mulțumim.

Rog președinții celor **șapte comisii de specialitate** (1-7) să prezinte Rapoartele de avizare, iar **dl. director executiv Ferencz Lajos** să prezinte **Raportul Direcției Economice**.

Președinții comisiilor de specialitate prezintă rapoartele de avizare.

Ferencz Lajos: Direcția Economică propune pentru adoptare proiectul de hotărâre.

Tamás Sándor: Vă consult, dacă în legătură cu materialele prezentate aveți completări, probleme de ridicat?

Nu sunt.

Supun la vot Proiectul de hotărâre.

Cine este pentru?	30 de voturi
Este cineva contra?	-
Dacă se abține cineva?	-

În urma supunerii la vot, cu 30 de voturi „pentru”, se aprobă hotărârea conform proiectului de hotărâre.

La punctul cincisprezece al ordinii de zi avem cuprins *Raportul* de activitate, pe anul 2009, al unor consilieri județeni;

Ați primit în scris Rapoartele consilierilor **Csóg Ignatiu, Kiss Tiberiu, Kulcsár-Terza József-György, Solomon Ioan și Tulit Attila**.

Dacă sunt întrebări, propuneri în legătură cu aceste materialele?

Nu sunt.

Consiliul ia act de materialele prezentate.

La punctul șaisprezece al ordinii de zi avem cuprins *Raportul* de activitate, pe anul 2009, al Comisiei pentru amenajarea teritoriului, urbanism, administrația publică locală, programe și investiți;

Ați primit în scris și acest material.

Dacă sunt întrebări, propuneri în legătură cu Raportul de activitate al comisiei nr. III.?

Nu sunt.

Consiliul ia act de materialul prezentat.

La punctul șaptesprezece al ordinii de zi avem cuprins *Diverse*.

Nu s-a înscris nimeni.

Săptămâna viitoare s-ar putea să avem o scurtă ședință extraordinară pentru că s-ar putea ca Guvernul să ne aloce niște sume. Dacă se adevărește atunci vom convoca o ședință extraordinară.

Dacă nu ne întâlnim atunci Vă urez sărbători fericite.

Tulit Attila: Aș dori să mulțumesc fracțiunii UDMR că a susținut proiectul de hotărâre inițiat de noi și sper că și altă dată ne vor sprijini în asemenea cazuri.

Tamás Sándor: A fost un lucru firesc.

Aș vrea să vă mulțumesc pentru colaborarea și activitatea în anul pe care-l lăsăm în urmă, cu toate divergențele sau opiniile pe care le avem.

Așa este normal mi se pare. Lumea merge înainte dacă avem opinii diferite.

Aș dori să evidențiez că hotărârile din acest an au fost adoptate în proporție de 98% cu unanimitate de voturi și asta înseamnă că după divergențe am ajuns la un numitor comun.

Stimați consilieri.

Am dezbătut și am hotărât în problemele înscrise pe ordinea de zi.

Vă mulțumesc pentru participare. și vă urez Sărbători fericite!

Vă invit să ciocnim un pahar de șampanie.

Președinte,
TAMÁS Sándor

Secretar al județului Covasna,
VARGA Zoltán